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Informacije uz 
Zakon o boravku u domovima 

Temeljno pravo slobode kretanja ljudsko je pravo. U Austriji, ono je zahvaljujući 

Zakonu o „zaštiti osobne slobode“ dio ustava. Ograničenja ovog temeljnog prava 

moguća su samo na osnovi zakonskih odredaba. 

Za ustanove za djecu i mladež kao i za područje specijalnih škola i 

dnevnog boravka Zakon o boravku u domovima regulira pod kojim se 

uvjetima pravo na slobodu kretanja smije ograničiti. 

Ograničenje slobode 

Ako se promjena mjesta osobe pod skrbi ili njegom spriječi protiv ili bez njezine 

volje, to nazivamo ograničenjem slobode. U tu svrhu koriste se mehanička, 

elektronička ili medikamentozna sredstva. 

Kako bi se ispunili ostali zakonski preduvjeti za takvu mjeru, kod dotične osobe 

mora se raditi o osobi s psihičkom bolešću ili smanjenim intelektualnim 

sposobnostima. Mora postojati ozbiljna i značajna ugroza za samu pogođenu 

osobu ili za njezinu okolinu. Mjera ograničenja slobode mora biti razmjerna 

opasnosti. To znači da mora biti primjerena i prijeko potrebna. Međutim, prije 

toga potrebno je isprobati alternative. Ograničenje slobode uvijek smije biti tek 

zadnje sredstvo izbora. 

Ograničenja kod maloljetnika, koja se smatraju tipičnim za dob, nisu ograničenje 

slobode u smislu Zakona o boravku u domovima. To je, primjerice, vezanje malog 

djeteta pojasom u dječjim kolicima. 

Prilikom procjene radi li se o mjeri tipičnoj za dob, nema opće važećih kriterija. O 

tome se uvijek mora odlučiti u svakom pojedinom slučaju. Ako postoji sumnja, 

logična je prijava zastupništvu stanara. 

Pedagoško vodstvo mora kategorizirati svako ograničenje slobode i razjasniti ga 

pogođenoj osobi. To znači da pogođena djeca / pogođene malodobne osobe 
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 moraju biti informirani o razlogu, vrsti i trajanju. To također treba zapisati u 

dokumentaciji.  

U daljnjem slijedu potrebna je prijava zastupništvu stanara. Mjere ograničenja 

slobode treba redovito provjeravati kako bi se ustanovilo jesu li i dalje nužne. Ako 

se primjenjuju duže od 48 sati, potrebno je pribaviti liječnički dokument. 

Zastupništvo stanara 

Zastupnik/ca stanara provjerava na licu mjesta jesu li ograničenja slobode nužna 

i primjerena. Za to razgovara s pogođenim djetetom/malodobnom osobom, 

osobljem i ravnateljstvom ustanove. Dobiva uvid u dokumentaciju i liječničke 

dokumente. 

Zastupnik/ca stanara ili ravnateljstvo ustanove mogu zatražiti provjeru mjere 

(mjera) ograničenja slobode pri općinskom sudu. Time se jamči minimalni 

standard ljudskih prava, po kojem svaka osoba, čija se sloboda ograničava, ima 

pravo na postupak pred neovisnim sudom. On odlučuje je li ograničenje slobode 

dopušteno. 

Obuke 

Zastupništvo stanara također nudi obuke uz primjenu Zakona o boravku u 

domovima. Ako ste zainteresirani, kontaktirajte nas na:  

bewohnervertretung@vertretungsnetz.at  
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